Exercices de math ECG J.P. — ®fA — ArnautovicA.

SERIE 2 — Les nombres
Sanscalculatrice

PGCD - PPCM

Rappels :
* Un nombre naturel epremier s’il posséde exactemedéux diviseurs : 1 et lui-méme.
» Voici quelquegriteres de divisibilité :
- Un nombre eddivisible par 2 (il estpair) si son dernier chiffre est pair (0, 2, 4, 6 ou 8)
- Un nombre edlivisible par 3 si la somme de ses chiffres est divisible par 3.
- Un nombre edfivisible par 5 si son dernier chiffre est O ou 5.

Exercice 1 :
Voici un liste de cinqg nombres84 ; 117 ; 250 ; 48 ; 525

a) Pour chacun d’entre eux, trouver I'ensemble desléuriseurs.

Dg, =

b) Remplir le tableau suivant en calculant le PGChgmrand commun diviseur).

PGCD | 84 | 117 | 250 48 525
84
117
250
48
525
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Recherche du PGCD grace a la décomposition en faats premiers.

Prenons deux nombres 36 et 54 et cherchoR&3E€D(36 ;54) = *

=2018= D1%=| D28 et =6[D=

En prenant les facteurs premiers commoms : |PGCD(36 ;54)| = 2]3]&

Exercice 2:
Voici un liste de cing nombres34 ; 117 ; 1'000 ; 48 ; 525

Décomposer ces nombres_en produits de facteursgreem

84 =

Remplir le tableau suivant en utilisant les décositiims en facteurs premiers

PGCD 84 117 1'000 48 525
84
117
1'000
48
525
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Recherche du PPCM grace a la décomposition en faais premiers.

Cherchons le PPCM de 540 et 198.

Ona: 540=5410 61952 PBBEB5E 2 RPRBRLJ

Et: [199= 209 1901:[ 8B ]

On considere pour chaque facteur le nombre maximurde fois qu’il apparait !

Le facteur 2 apparait : 2 fois.
Le facteur 3 apparait : 3 fois.
Le facteur 5 apparait : 1 fois.
Le facteur 11 apparait : 1 fois.

Donc : [PPCM(540;198)= 2121318181 B 12[ 594

Exercice 3 :
Voici un liste de nombres84 ; 117 ; 48.

En utilisant la décomposition en produits de fatgaremiersemplir le tableau suivant en

calculant le PPCM (plus petit commun multiple)

PPCM 84 117 48
84
117
48
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Solutions :

Ex1:

Dy, ={1,2;3;4,6,7;,12;14;21,28;42;}
D,;; ={1,3;9;13;39;117]

D50 ={1;2;5;10; 25;50;125; 24(

D, ={1,2;3;4;6;8;12;16; 24; 4¢€

Ds2s :{1; 3:5;7:15;21;25;35;75;175; 5p

www.aki.ch

PGCD 84 117 250 48 525
84 84 3 2 12 21
117 117 1 3
250 250 25
48 12 2 48 3
525 21 25 3 525
Ex 2:
84 = 2[ P13/
117= 3031:
1000= 2021215 151!
48= 2[P[2A1A1:
525= 3(F 717
PGCD 84 117 1'000 48 525
84 84 3 4 12 21
117 3 117 1 3
1'000 1000 25
48 12 8 48 3
525 21 25 3 525
Ex 3:
84=2[P[317
117= 331:
48= 2[ P2 1AT:
PPCM 84 117 48
84 84 3276 336
117 3276 117 1872
48 336 1872 48
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